

佩洛西的访问使亚洲陷入危险时期

美国破坏台海稳定与安全 严重侵犯中国主权 (上)



(本报讯) 美国众议院议长佩洛西窜访台湾引发了亚洲的危机。中国宣布围绕台湾进行战争实弹演习。观察到多艘美国航空母舰和军舰接近台湾。这次访问还引发了对美国总统可信度的质疑。

佩洛西于周二(2/8/2022)晚上抵达台北,并于周三(3/8/2022)下午离开台湾。媒体报道称,佩洛西一行将继续访问韩国首尔。

印尼外交部发言人 Teuku Faizasyah 表示,印尼非常关注大国之间日益激烈的竞争。印度尼西亚还鼓励各方采取具体措施,缓解可能使局势恶化的紧张局势。外交部在一份声明中说:“如果管理不当,这种对抗可能会引发公开冲突,破坏稳定与和平,包括台湾海峡的稳定与和平。”

中国全国政协外事委员会和全国人大常委会反对并谴责佩洛西访台违反一个中国原则和中美两国三个联合公报。全国政协表示,此访违反了

国际关系基本准则,破坏了中美政治关系的基础,明显是对中国的政治挑衅。

“我们反对一切分裂中国的努力和行动,反对任何外部势力干涉中国和平统一进程,不允许任何国家以任何形式干涉台湾问题,”中国全国政协周三在一份声明中说。

全国政协敦促美方言出必行,停止与作为中国领土的台湾进行一切形式的官方往来,停止干涉中国内政,停止向“台独”分裂势力发出错误信号,不要在危险的境地越走越远。声明说:“任何逆历史潮流而动,或企图把问题排除在台湾事务之外、损害中国主权和领土完整的错误行径,都注定要失败,终将适得其反。”

局势紧张

华盛顿战略与国际研究中心(CSIS)研究员 Jude Blachette 表示,将会出现紧张局势。因为中国人民解放军(PLA)和美国军方都在向该地区部

署他们的战争机器。“随着解放军进行一系列实弹射击演习,我们将看到三四天的紧张局势。美国也已在该地区部署一些军事装置,”他告诉媒体。

新华社报道说,自周三以来,解放军东部作战司令部已在台湾周边部署了飞机和军舰。解放军宣布了从周四开始在台湾周边七个地点进行实弹演习的计划。

新华社发布的地图显示,该演习地域,距离台湾海岸仅10海里。部分射击目标位于台湾声称为其领土的海域。要求所有非解放军运营的舰艇和飞机远离训练场。否则,机组人员和飞机将自行承担使用原始导弹和火箭穿越训练场的风险。

周一(1/8/2022),据报道,美国航空母舰“里根Ronald Reagan号”、登陆舰的Tripoli号和多艘美国军舰在台湾东部。美国还让“美国号”航空母舰在日本处于戒备状态。USS的Tripoli和USS America是登陆舰,每艘都可以携带多达20架F-35B战斗机。与F-35A不同,F-35B喷气式飞机可以从非常短的跑道起飞并垂直降落。

《纽约时报》报道说,解放军的警告和军演地点将考验美国和台湾的反应。一些人现在正在观望华

盛顿是否会像1995年和1996年那样重新派遣航空母舰和军舰。

如果美国现在重新部署航空母舰,情况可能会有所不同。1995年,中国还在台湾周边举行军事演习和发射导弹。当时的美国总统克林顿部署了多个海军战斗群,其中包括两艘航空母舰Nimitz号和独立号Independence航空母舰。美国的反应导致中国停止在台湾海峡周围展示武力。

今天,中国的军事实力与1996年大不相同。美国国防部关于中国军队的报告显示,中国现在拥有两艘航母,数百艘军舰,数十艘潜艇,数千架战机和攻击直升机。北京还拥有数百枚核弹头,其中一些随时准备发射。

东京大学讲师 Ryo Sahashi 表示,佩洛西的访问引发了对该地区无用的喧嚣。他说“日本和美国需要更多地控制局势,以继续增加与台湾的支持和伙伴关系。这次访问根本没有给我们带来任何战略优势。我们坚决支持台湾民主,非常赞赏美国在台湾的防卫努力。然而,现在情况不同了,”他引用《纽约时报》的话说。

哈佛大学“中国研究”研究员 Seong-Hyon Lee 表示,该地区的美国盟友实际上不同意这次访问。美

国盟友感到被忽视,因为他们没有被告知可能危及他们的计划旅行。尽管与美国有着密切的政治和安全联系,但澳大利亚、日本、韩国和新加坡在经济上与中国密切相关。

台湾高达40%的出口产品销往中国大陆和香港。台湾还从中国购买了90%的砾石和沙子。北京已宣布停止向台北出口沙子和从台湾进口100种商品。没有中国的砂石,台湾的建筑活动很难廉价运行。台湾不得不从越南或其他更远的国家购买更昂贵的沙子和砾石。

《纽约时报》资深专栏作家 Thomas L. Friedman 称佩洛西的访问是鲁莽和不负责任的。“通过这次象征性的访问,台湾不会变得更安全或更繁荣,反而可能会发生很多不好的事情。这包括中国的军事反应,可能美国同时与两个核大国发生冲突。”他写道。他提醒说,中国拥有数千架无人机,俄罗斯在乌克兰战争中需要它们。美国总统拜登已经要求中国国家主席习近平不要帮助俄罗斯,包括提供无人机,如果不想失去在美国和欧盟的市场准入的话。到目前为止,中方已经听取了美方的要求。佩洛西的访问可能会改变北京的想法。